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1. LErUoNkrE3NHLL

2016 pulwiuh unbdphip-phiunbdptp wdhububpht 22 hwbpulppului
niuntdbwutt hwunwunmpmnibiubph 10-pn puuwpwbubpnud pupwghl guwhwndwb
dudwbtwl] hpujuwbugduws wowltpnubph hwpgdwip dwubwygh; o 3268 10-py
nuwuwpwughtbp, npnup unynpmud B 22 hwbpwlppului 60 nrunmdbwlwb
hwunwnmpoiitbpnd 34 wduq  nupngnud, 17 dhotwlwpg  nupngnd, 5
Jupdwpwunid, 4 ny ywhnwlwt niundbwljut hwunwnnipniunud: Upwljkpnubph
hwpgdwt twywwnwlht E bk wwpql] 10-pp nqwuwpwinid  Ghwhwndwt b
phunnuynpdwt YEunpnuh Ynnuhg hpwljwbwgynny wpunwpht ptpwghl gowhwndwb
dudwbwl nwumdbwuhpynn  unynpnnubph  wpwownhunipjutt dwljuppulp
hwipulppuwljul  poppp  wpwpuibkphg  wdpugpbm]  unynpnnibph  Ununpp
hwipwlppnipyul kppopy wunhdwd wjwq puuwpuibbp: Nunidbwuhpoiejub
plpugpmd unynpnnubpp (pugpt] ki hwupgupbpp (kv hubpjws 1): Upwlkpnh
hwpguptppeh YEpnidnipniip niuntdbwuhpnud £ npnp gnpéntitp b tpwutg pnithbph
punniubnipu dhwubtwju putnipjnitiibpht dwmutiwlglnt hwupgnid
ynndunpnodwdnipjut wqnbkgnipniup unynpnnutiph wnwownhunipyjut Jpu:

Uiy twuunulny Yhpwndbt] £ gpywspuyhtt Epnismipju dkpnnp (ANOVA):
Uhpwnyty £ IBM SPSS, MS Excel, MS Access, IATA, MS SQL épwugpuyhtt gnpshpujuqup:

1.1 Cunhwunip Jhdwjugqpujui vnjjuukp

Unyu niunidtwuhpnipiniup ykpupkpnid £ wytt 10-pn puuwpwughttpht, npnp
dwubwlgh) ki U wpnwphtt quuwhwndwip, U jpugply ki wowlkpinh hupguphpp:
Upniuwyy 1-p tbpuyugunid E unynpnnubph dhohtt quwhwwnwlwtubpp, huly
gniuwynpnidwdp nupwigwnywsd b yupunwnhp (hwyng (Eqnt, hwtipwhwohy b huyng
wuwwndnipini), onwp (kqniubkp (pniuwg (Eqnt, wuqkpkl, ghipdwubpky, dpwuukpbi) b

puwghinnwlwut  (YEbuwpwtnipniy,  dhqhiuw, phudpw,  wpppwphwgpnipinih)
wnwpluukpp:
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Unniuwl 1
10-pn puuupubmy uvnjnpnnbhEph wrmewnhin pjubh
vheht YhmjnphbEpp nuumdbwouhpynn hobpmljppoalpmh
mpmplmbkphg
Uhnmbmpupun
Uhohix Tumbuljhghkph
Umnplmi Updap obmynul PR (%)
{uL. whauy)
Zung 1hgm 5.02 1.81 (0.03) 2289 (35%)
Zumpubmoj] 5.23 1.76 (0.05) 1064 (32%)
Zmjng wunnuim pjmih 5.63 1.67 (0.06) 736 (37%)
[Fniumg jEgo 3.90 1.49 (0.07) 373 (28%)
Uig Epki 6.40 2.24 (0.1) 494 (32%)
SEpimbkpkn 9 = 1 (0,03%)
Dbkt 3.71 0.75 (0.28) 7 (0,2%)
Uhimupuimipinii 2.46 1.91 {0.08) 480 (16%)
Dhghljm 5.68 2.01(0.09) 436 (19%)
Lnihm 6.07 1.97 (0.22) 79 (3%)
Uojomphmgpm pima 5.27 1.71 (0.09) 325 (19%)

Upwniwphtt pupwghl quwhwndwip dwubwlguwsd pipupwbynip  wowljtipn
twuopnp hp guilmpjudp hujnugpyl] b phunudnpiut dwubulghime hudwp
punpkny hwtpulppulut Eplint wpwplu: Pusybu tjunnd Eup wnniuwly 1-nud
unynpnnubpp wdbuwpwupdp dhohtt dhwynpubtpp gmgupbpl; tu <<Ubqpbkpkus>

wnwplujhg, wjunithbnl  <<fhdhw>>, <<[nuwmg (hqni>>,  <<dpwbubpkss,
<<dhqhu>>, <<Zuyng wwwndnipjniu>>, <<Ukuuwpwunipjni>>,
<<Uglumuphwgpnipniti>>, <<Zwbupwhwphy>> b <<Zwyng (kqni>> wnwpluibphg:

Nuowgpuy L, wdktwgusdp dhohtt dhwynpp <<Zwyng (kqyhg>> L (wyju wnwplughg
ptunuynpyt)] b unynpnpubph wdbbwdbs junudpp (55%-p)): Unniuwly 1-hg twb
ujuwnnud Eup, np unynpnnubipp wydtih ks npwnpnipinit kb gupdunid wugikptuh b
wy] onnwup (kqniubph ntunmdtwuhpnipjutp:

2. UbUULUUUL £LLNRESNPLLEDPL UUULUYSELANR
N1 uuNrNcyuonkEe3UL NEUNRULUURMNRE3NRL

NMupgbnt hwdwp 10-pn nwuwpwiunid unynpnnubph Ynnuunpnouénipiniup pnithh
pupmiutnipjut dhwtwlwb phunipjnitubphtt dwubwlglnt hupgnd, wughwugdty L
twl undnpnnubph  dphwubwlwh  phimpibbbpht  dwubwlghnt  Gwheplnpkih
wnwpluwubkph hwpgnid: Unynpnnutph 62.5%-p bk E pk np wnwpluwbubphg L
guiljwinmd dwubwlgh) dhwubwlui phumpnibbbph, 38.5-%-p oty b <<2kn sk
npnoly>>, hul] 2-%-p sh hwbdtbnt vhwubwluwb putinipyniutbp: Unnpl ubpiujugus
E wppkt Ynndunpnodws b nplhlk pubtwlut wpwpluwjhg dhwubwlwt phunipiniu
hwtdubnt gmulnipjnitt hwyntws unynpnnubph hwynwugpdwt ywwunlbpp:
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Unniuwl 2
Cun wmjjm) wompljohg Yhoubmlpmh phim pjuh Jonbugkm gublm pjmb hopnms amjnponbkph
wrwmeumrphuim pjnip
Uninpny akpp
wnugmnuinipnLap
St ol hg juuiuluh Syjw) wmupljughg Uhwuialpon
puimpimt hwodbkne guialnipna

Unuplmb, nphg i puimpmi shwhdbnnutpp

umjnpnnakpp

guiljuinul &

hwhaik

jEP— ! U

mn] 2] ] ?

plilmpme Mooy || Ubebi g |~ IR P | Upgli
Zwyng 1Eqot b hwy gpulwbnipioii 1192 (36%) IE 2.13 | 2076 (64%) 4.94
Tuphklunnhlju 740 (23%) 2.47 2328 (77%) 4.99
Zung wunninipima 484 (15%) 3.93 2784 (85%) 2.44
Ulig tpth I es5 [ 609
Mg (Eqou 6.24 5.73
sr—— 1030 (31.5%) 9.00 2238 (68.5%)
Dpwbwkpkh 3.71 -
e o 313 (10%) |[MBN5.87 | 2955(%0%) |[MBN5.20
Dhqhipm 302 (9%) 5.89 2966 (91%) 3.47
Ll 207 (6%) 6.38 3061 (94%) 5.62
o unaphwgpnipinii 139 (4%) 3.01 3129 (96%) 3.36

Unpmniuwl 2-nud ukpluyugdus Eu 10-pp nuuwpubghubph wnwownhunipjut
dvhohtt  dhwynpubpp wfju; pubwlwt  wnpwpluwhg Jdhwubwlwb pltnipnit
hwtdunnutph b shwbdbtnnubph pdpwynpdwdp: bPuswybu uljwwnnuwd  Gup, pnnp
wnwpluwiubkph phwypnid wnju] wpwplujhg dhwubwlwt ptunipmnit hwbdubnt
guunipnit huyntwsutph dhohtt dhwynpubtpp wykjh pwpdp Eu wyn wnwplughg
dhwubwlju pulnipjnil shmidunnutiph Uhohlu dhwynputnhg, pwugh
<<Uplimphwgpnipjnii>> wnwpluyhg: Uw phpliu puguunpymd L tpwunyg, np
unynpnnbpp bwpwwybu wbwnp L ptwnpkht plupwghl quuhwndwt dudwbul
phununpdwl tpynt wpwplu’ htwnbjuy ulgpoiupny Uk wpwpiu wupunwunhp
wnwpluwukph gutlyhg (hwyng 1kqnt, hmipwhwohy b hwyng wwwndnipnil), tphpnpn
twfuptnplih wewplwut Yupnn Ep bt inphg gupunwnhp wewplubtphg nplik wy
wnwpluw jud nplk onnwn (kgnt, jud ptwghnujut wnwpju: Unynpnnubpp dh dwup
synnuunpnoytym]  plypnpny wowplugh  pbnpmppub hwpgmd Gwhepbopt) k
phutnuynpdut dwutwligl) wolwphwgpnipinithg: Uokup, np  dhwubtwlub
putinipjniiibphtt dwutwlglint Ynnunpnoudnipjut wmqptgnipjniip unynpnnubph
wnwownhunipyutt Yypuw nhunwpldt] £ bub wy) niumdbwuhpnipyubt dudwbwl [1, e
14,15]:
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3. UNdNrNIuerd UnNuLUhunkEe3UL 40U UM, NMNT aNronuuer

3.1 Unynpnputph wnwownhunmpiniip pun hpkug mudwi dky mukgus
huptwquwhwinwuljuih

«<hPlywk u bu ginuhunnnid ubihwlmb hwennnupnibakpp nuuifwh Wke>> hupght
wunwupwibny  unynpnnibph 24%-p k) b <<Uipngonypli gnh ks>, 58%-p
<«<Uwuunlp gnh ku>>, 4% <<@nh skil>>110%-n <<2dJwpwbnid kb ypunwupnubily >>,
hull unynpnnubph 4%-p sh wwwnwupwbl] wju hwupght: Unnpl ubpjuyugws ku

unynpnnubph yEpnbgju) judpiph wnwewnhunipjut gnigmhsubpp:
Unniuwl 3

Umjnpnyjakph memgunminipjniap pon hpkig nimim Uk mukgms hugnnnipjnihbtph jupshph

Uniopnnu&ph JupsShpp | yponongp quh b | Uunuundp & quh Quh st Eﬂﬁiﬁfiﬁf
(24%) (58%) (4%) (10%)
Unwplpmi
H Uhop | Unyopnnibph| Uhoht | Undoupnyitph | Upeht | Unjnponitph| Uhghtt | Ungnponubph
Upoofnpp | pjdp pwdnpp) phdp |Wpuojnpp  pjodp (Jpodopp) phdp
Zwng 1kqnt [ 5.38 574 4.98 1353 |[T4.47] 68 470 | 246
oy 5.53 246 5.14 618 5.39 60 4.93 104
Zwyng wpmmini pym i [5.99 | 193 5.62 435 5.49 31 5.16 | 78
Mmuwg [kqot 6.08 85 5.95 221 6.28 19 5.34 39
Uhg)tpkh 6.45 117 6.48 308 5.41 16 6.13 46
Qi - - 9.00 1 - - - -
Brwiubpk 6.00 2 5.60 5 - - - -
Uhinnupuhnipioh 5.84 125 5.44 279 4.85 8 4.98 58
Bhahlm [6.04 | 90 5.62 252 5.70 32 512 | 46
Ll 6.62 24 5.60 43 6.33 3 6.50 8
Uphnnphugpni ok 5.28 66 5.28 199 5.57 16 5.23 37

Unyniuwlnid Ugkgyws pylpp wpinuwhwynnid kb unynpnnbph’ pun hpkug niudwi
Ubo niikgud hwonnnipjniuutinh Jipupkpu) jupshpubph mwpwiownyuwsd jadpbpnid
phunwpjuws ntunmdbtwuhpynn wnwpluubphg gnigupkpwé dhohtt dhwynpubtph
Ubkdwgnyt wipdtputpp, hull gnyubpny wwpuwbowndusutpp pungénd tu s
hudptipnid  unynpnnutph  Jdhohtt quuwhwwwluwttpp, btptk hwdwnpynn  dhoht
dhwynpubph wnwppbpmipnitutpp yhdwjugpnpb bpwtwluwh Gu b judptiph dhoht
dhwynputph dhol wnfw k0.5 b wyt) Jhwynph nmwuppbpnipnii:

Ujayhuny, <<Uupnnonyphli gnh Eud>>, <<Qnh sk>> LW <<2djwpwmbnmd EJS
wunnwupnulily>> Jupshpubp wpunwhwjnnng unynpnnubph opowtnid wdkbwpwpdp
Uhohtt thwynpp phthw wnwplw hwudunnubph unwn k£ (6.62), hulyy <<Uwuwdp £d gnh>>
Jwpshp niikgnnubkph Unin’ wiqkpkt hwdunnubkph unwn  (6.48) (ghpuwibkpihg dhwygl
1 wowljtipn £ phunnwynpdby, nph dhwynpp 9 k tnky):

Cunhwunip wndwdp, hptug ntudwbt hwonnnipnivthg <<Uupnnoniyhls gnh Eu>>
yuunuwupwiwsubph  wpwownhunipniup  (pugupnipjudp  pniuwg  (kqyhg U
woliwphwgpmipiniihg phununpyustbph) pupdp kU <<Uwuunlp kf gnh>>, <<@nh
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skils>>, W <<2djupwinnd kY wunnwupnublys> Gupshp hwjnwd  undnpnnubkph
wnwownhumpniihg: Pull hwyng (kqni, hwbpwhwohy, hwing wwwdnipiniy,
JEuuwpwtnipnit b $hqhju hwtidtws unynpnnutphg unwn <<Uupnnoni/hli gnh Euf>>
yuunuwupwuwsubph dhohtt dhwynpubpp tpwbwlwhnptu pupdp tu <<2djwpuinid
U wwwnwupnubly>> Yupshp hwyntwsubtph dhohtt vhwynpubphg: Zwyng 1kqyhg
phunuynpywé wybt unynpnnubpp, npnup wdpnnonyhtt gnh Gtu hpkug niudwb
hwonnmipnititphg, gniguptpk) G wybkih pupdp wnwewunhunipnit (5.38), put hpkug
niudwl hwonnmpnitiubkphg ndqnhutpn (4.42):

Mudwt  dky  mbbgws  ubthwlwb  hwynnmipmnitttph  Jhpwpbpyuy
huptwquuhwwnwljutth ~ wdhtt gqniquhbin  unynpnnubpp gmgupbpnid ko
wnwownhunipyut wykih pupdnp dhohtt thwynptbp:

Unynpnnutph dupnn dbkbwdwutinipiniup (82%-n) wdpnnonyhtt b dwuwdp gnh tu g
niudwb Ukg niitbgud hpku hwgnnnipiniutbphg: thunwpltup unynpnnubph yEpnugyuyg
hudpipp U wbkutktp, pkE  hus whwh bhwbpwlppwlwb nrundbwlub
hwuwnwwnnipyniiibpnid B tputip unynpnud:

Unjniuwl 4
Umjnponokph pozjunuip pon mu. hommnunm gyt njoh b modng ke makgms
hwmgnnm pym bbtph JEpuptpm Gupshph
Unnpnniph
Unijupnnisph Unynpnrjukpp Untnpnrjukpp pmhtmp
twpshpn wnlpnnomjph gnh G Uwuundp & gnh paighmip pua m
kg numlwmin pkhg numlmin e — )
N — hwonm piniitikphg | hwennim pimbikphg whuh
Uninpnyjitph phop (%6-p)
Uiug nujpng 331 (24.4%) 1293 (40%) 2251 (69%)
Uhetnuljupg nupng 88 (27%) 443 (13%) 327 (10%)
“lupdwpui 95 (20%) 1258 (39%) 475 (14%)
N5 wnuljui mu. honnomnmnih 48 (22.3%) 140 (65.1%) 215 (7%)
Umnpnnikph pighwimip php (%-p) 3268 (100%)

Mudwb Uk mubtgwsd hpkug hwennnipiniutitphg wdpnneonyhti gnh unynpnnubtph
Ukbwgnyt vinnup dhotwjupg nupngh (27%), hull dwuwdp gnh unynpnnubph
Ukbwgnyt winljnup (65.1%) ny whunwlwl nundbwlwt hwuwnuwwnnipniutubph
wowlkpunikph ki (kv wypniuwly 4):

Muunidbwuhpyl) B ubthwuwt nudwb hwonnnipjnitibph tjundwudp npuljub
Jupshp niitignnubph wnwewnhunipiniup pun hnuptph: Lutwpus pudpipnid dhuygh
<<Zwbupwhuwohy>> b <<dhqhlw>> wowupuubtph ntypnid L wdpwqpdt] hnuptpnid
unynpnnubph dhohtt dhwynputph dholb wnlw trwbwlwih wwppbpnipinibubp
(wpymniuwl] 5): Ujniu hwbpulppwlwt wnwplutbph gbypnid wnwppkp hnupbpnid
unynpnnubph wnwownhunmput vhohtt Uhwynpubph nwwppbpnipnittbpp buljub skh:
Uw phplu puguunpynid £ tpwbnyg, np unynpnnubpp 10-pp  puuwpubind
hunpwhwpnid Eu ppktg hwdwp Yuplnp dh pwpp ndqupnipjniiibp npnughg Eu
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nupnghg nwpng  wknuihnjudlp,  ddwphy - hwipwippulub
hwuwnwwnnipniiiiph npiwypnid hnupwyhtt ntunigdwdp unynpbp b wyjte:

niuntdbwljut

Unniuwl 5
Umjnpnnakph mrmemnuim pymap pon houphph b mmimb ke makgms
hmgnnm pym ukph JEpoplpyu jupshpph
Unijnpnn ikph Untnpnyjutpp Unynpnnutpp
Jupshpp unipnnemjhin gnh &b hpkig Umumup R goh hpkhg
mumn hmenympoibbbphg | mondwh huenynipiniibkphg
Znuptp swhpubugh |Ungoponibph| — Shoblpuh | Unjnponitph
Upght upunfopp| - piip | Uhght upujopp) phojp
Pmughunuljui [ 2.86 o0 2.06 163
Znunluihuup I 3.72 13 3.81 7
Conhwimp I 3.52 18 5.38 7
Snkunmghunaljmi . 2.43 88 3.69 16
Dhauwp . 6.98 | 32 6.61 37

Pusyhu tjunnd ip wpniuwly 5-hg wdkbwpwpdp dhoht dhundnpubkpp b
hwipwhwoyhg, U $hqhljuyhg Shquwp hnupmd unynpnnbphbt ku (hwip. 6.98, $hq.
6.61): dhquup hnupnid hwtpwhwodh b bhghljuyh wowewnhunipju thohtt thwynpp
wwtwlwhnptt pupdp E djniu pojnp hnupkph dhohtt dhwynpubphg: Zwupwhwoyh
nhypnid wnunbuwghnwljut hnupnid unynpnnubtph dhohtt dhwynpp (5.45) lLu
wowbtwlwihnpkt pwpdp £ hmdwbhwnwp (3.72) b pughwtnip (3.52) hnupbpnid
unynpnnubph gmguihputphg, hul] phqhljuyhg ptwghnwljut hnupnud unynpnnbph
Uvhohtt vhwinpp  (5.56) uwpwuwlwihnpktu pwpdp b wnbnbuwghunwlwt hnupnid
unynpnnukph (3.69) Uhohtt Uhwynphg: Uju ytpnisnipiniihg tgpujugunid tup, np wy
unynpnnubpp, npnip wdpnnonyhtt b dwuwdp gnh Eu ppktg nmudwb by niubgus
hwonnmipnititiphg hwdwwwwnwupwt  hnupbpnd  gnigupbpmd B npnowljh
Unndunpnogwénipnit wnwpluwiutph tjuundwdp b wndju; hnupnid  junpnipjudp
niunidbwuhpynn  wowpubbphg unwiunid Eo wdbh  pwpdp  Jhwynpubp, h
wnwppbpnipinit wjt hnuptipnid unynpnnubph, nputn wyn wpwpubbkpp junpnipjudp
sk ntunidtwuphpnid:
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3.2 Upnnunuuwpwiught gnpéniutmpjut wmqnkgnipjniipn unynpnnutph
wnwownhumpjui ypu

c<Zwdwfun 1 ku nplF judpwlps>> hupghtt uminpnnibph 39%-p wunwuwbt) k
c<uyn>>, 57%-n  <<ns>> hull 4%-p sh wuwwnwupnwbk; Yhuowpykip nplt judpul
hwdwjuny U shwdwpunn unynpnnubph  10-pp guwuwpwbbtbpnid  unynpnnubph
hwipulppwljut wnwywunhunipjut gniguthoutpp:

bPuswbu b wlhbuwpynd Ep, npbk  hdpwl hwdwjuny  unynpnnubph
wnwownhumpniip npnpwlh swihny pupdp b (hwbpulppuljut wpwupyubkphg
wpunwpht pipwghl ghwhwndwh dhohtt thwynpp 5.56 E, unnwbnupun skynudp 1.90)
Judpwlutp shwgwping undnpnnubph wpwownhumpniithg (Uhohtt vhuwdnpp' 5.31,
unwbngupun sknnudp 1.91):

3.3 Mumdtuwljut gnpéplipugmu hudwljupgsughtt Uhongubph Yhpupnipjut
wqntgm piniip umnpnnutph wnwgwnhunipjwh Ypu

“Yhunwupykup unynpnniph wnwewnhunipniip punn nuuntdbwjwt gnpépupwugnid
pugh hudnplwunhlujh nuutphg hwdwljupgshg, hwdwuguughg b mintjunjuljut
hudwlwpgsuyhtt  dhongutiphg oqutint  hwdwpmpui:  Unwownhunipjul
gniguthpiph dhohtt thwynputph hwdwnpnidhg thwuwnnd Eup, np sh ujuwnynid nplik
tujut nwwuppbipmpmit <<Cww hwdwpi>> (5.51), <<Jwdwpi>> (5.46), <<Zwqyunkuy>>
(5.48) U <<Bpplp>> (5.34) hwdwlwupgsuyhtt dhgngubphg oquynnubkph gniguwuthoubkph
vhol, vwjuyt wnjw k unynpnnubph dh junwdp, npp sh yuwunwupwit] hwpguptpph
njjuy hwpght b tpwtg dnn wnwownhdmpjub gniguthpp wywbwlwhnpkl
wdkuwuguwédpt k£ (4.44) pnnp wy] Jupshpubp hwyntws unynpnnubtph jadptph dhoht
dhwynputiph tquundwdp: bull wyn wowltpnubtpp, npnup nitkt ntunighsubipp, npnup
niuntdbwutt gnpéptipugnid dudwbwl] we dudwbwl] ogunynid  hwdwljupgswiht
nbnkjundulut dhongutphg dbwynpmid b wowlkpnubkph dnn hwdwlupgswiht
nbnEjundulut vhongutphg oqunytint wuhpudtsnnipnii:

3.4 Ounnuljwt nhppnpnodwt nwpptp npubnpmyutph wqnkgmpniup
unynpnnubph wpwewnhunipjub YJpu

Zujmth E, np  Sunnubph bhnquuwp  JEpwpbpdniipp b nipwngpnipiniup
hwinhuwtinid Gu GpEuwtiph qupqugdwit nt unynpljnit tyywuwnnn hwiqudwbpubp
b tywuwnnid Gu unynpnnubph wybh pwpdp wpwownhunipjub gnigupbpbinii:
Uowljipnh hwpguptppnid ubpwundt] tu twb 10-pp nwuwpwinid unynpnnubph
opowtnid sunn-wowljipinwljut hwpwpbpnipjniuutph dwuht npny hwpgtn:
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3.4.1 fuypngujwt juwph dwuht sunpukpht wundbnt wqpgnipiniipn unnpnputph
wnwewnhunipju Ypu

zupgupbpph <<Gpuymd Ed puypngulwb [juiph Jwupl Shnpakppu hbkuns>>
wunuwip unynpnnikph 24%-p wunwupwiby b<<Cuwn hwdupus>, 37%-p <<Zwdufus>,
27%-n <<Zwqyupkuy>>, 4% <<Eppkps>, hul] 8%-n sh yunwupiwbt) (nk'u wyniuwly
6):

Unniuwl 6
Unijnponibkph wowmewmnyhimpim bp puwn
<<Uhwmfmd B quypnguipnh [jmbph touhb Shnnhkphpu hkwn>>
whindwip umjund gunuulwibhEph hnfwmom pjub

=

Zwdujuntpyui E

wmnhdwmi é 5 E" g %‘
e | 22| B | L | 2%
o R =~ h 2
g Ao gd 2 g%

Unwplwh g g b E

]

o
Zwjng (hgm | 5.38 520 [4s2 | F439] | 3.89
Zwng ujuumim pynih 5.95 32 4.79 4.47
Zwbpuhusj] 553 | 536 49 || 479 478 |
Mmuug jkqou 6.17 6.16 2.77 345 4.66
Lig) kpki 6.66 6.34 6.03 6.03 3.70
Ll 641 [l 642 || 450 - 4.50
Uhimwpwinipinia 5.75 5.74 5.37 4.43 3.92
Bhghljm 3.80 2.71 2.42 3.72 6.17
Usluwphwgpmpma ~ [105.59 [F5.59 [5.07 IE 5.10 | [T 4.44

busybu tjuwwnnd Gup, dbkdwgnyu dhohtt dhwynpubpp!, pugh $hqhljuyh dhoht
dhwynphg, wjtt unynpnnutiph dhohtt dhwynpubkpb G, npntp tok) G, np owwn hwdwju
Jwd hwdwju Lu jununid hpkug sunnutph htn nuypngujut Jjuuphg: Ounnukph htwn
nupnguljut Jjuuph dwuhtt junubint hwdwpnipjut wght qniquhtn wpunwpht
pupwghl quuwhundwt dudwbwl ntuntdtwuhpynn hwbipulppujut wpupuutphg
unynpnnubpp gpubinpnud Bu wdkjh pupdp dhohtt dhwynpukbn:

3.4.2 Unynpnnh nuumdtiwjus hwgnnnipinibubpny sunnutph hknwppppjubdnipjut
wqntgnipiniun unynpnnutph wpwewnhunipjut Ypw

<<Otnnlbbpu hnnwppppynid ki pd niunidinuljul hwgnnnijeyni hakpny>> vjunpdwn
unynpnnbph 71%-p wuunwuhwib] b <cCunn hwdwpiss, 21%-p <<Zwdupes>, 1%-p
<«<Zwqyunplby>>, hull 7%-p sh wwwnwupwtl;: Unynpnnubph dESwdwubnipjut

D Upgpnuuwutpnud dghgqus ko hwbpuyppuut wowpluibphg judpipnud gnigupbpqus dhohtt

dhuwynpubph dkdwqgny wpdbpubpp, huly pubwpyynng wyt judpbpnud, npunbn jadptph dhohtt hwnputph
dholl wnwppbpmipnibtbpp  Jpdwljugpnpt wowbwluh B U welm E 05 b wydbkh dhwynph
wnwpphpnipnil, gputp tpdws tu hliinyt gniyuny:
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Jwpsdhpny, oSunnutpp hwdwp &bt hbwppppymd  hpkug Epkjowubph  nudwi
hwonnnipniuubpny:

Unniuwl 7
Unmjnponnbkph wpwewnimpim bp puwn
<<Ubnghkpu hEwnmmppppinid Bk puf moum bl b
hwgnnni pym bbkpny>> whnplwobp nmpod
wuunuupmbbkph

p

Zwdwmunpub %

mmnhamn '%‘ =a =,

g 2 a, =
g g x| 2%
| g =3 S 3
g | Bd | 2| EF

Unwpljui | -~ 2 T

[&] ~ =

b}

o
Zung (hgou 523 |40 461 |13.84
Zmjng uumminipnih 3.76 3.63 3.14 4.14
Zwbpubwoh] 5.29 | 508 | 440 | 496
[rmuwg (Egno 0.97 6.02 6.34 4.88
Uhg) bpkh 6.49 6.27 5.42 5.65
Shujun 6.08 | 5.88 - 7.00
Uhmupuim itk 567 521 || 432 386
Shqhlpm 5.71 5.43 4.4 6.35
UpJumphwgnmipjnih ['550 | s5.08 419 [ 440

busywbu tjuwund tup wnnuuwl 7-hg, hwyng 1kqyhg, huyng wuwwnunipniuhg,
pniuwg  1kquhg, YEuuwpwunipjnithg b wojnwphwgpnipinithg  <<Obnpbbpu
hbwmwppppymid ko pd mumdbwlwl  hwonnniyemnibbbpny>>  wunpdwp
syyuinwupuwbws unynpnnubph dhohtt Uhwynpubphg tpwtwlwhnpkt pupdp Gu wyh
unynpnnubph dhohtt dhwynpubkpp, npntp wwwnwupuwby B, np hpkug sunnubkpp pun
hwdw}u ki htwnwppppynid hpkug wnwewnhuni pjudp:

Zwyng 1kqyhg, nniuwg 1kqyhg b Ehuwpwuinipinithg inphg tpwtwlwhnpku pupdnp
E wyu unynpnnubph wnwewnhunipjniup, npntp Jupdnd tu, np hpkug sunnubtpp
<<Zwdwps Ei>> htnwppppynud hpkg niudwt hwennnipiniuttpny:

Zutupulppuut Jikg wpwpluubnh nhypnid (huyng (kqnt, hwyng ywwwndnipntl,
hwiupwhwohy, wuqkpkl, jhuiuwpwinipnit b wohiuphwgpnipniy) dkswgnyt dhoht
dhwynputipp unnwgl] ki wyt unynpnnutpp, npntp Jupdnwd tu, np hpktg sunnubpp
<<Cwin hwdwfu>>tu hbnwppppynid hpkug ntuntdbwljwt hwennnipiniuttpny:

Quipdwbwh k puyg phuvhuyh b $hqhjuyh wnwownhunipjut gniguhoubpnid
wdbkuwdbs dhohtt dhwynpubpp wyu  judptph  unynpnpubphtt Lu, npnup sku
wuwwnwupwul] hwpguptpeh wyny ywundwbnp:
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3.4.3 Ounnubtph Ynnuhg hmuljugyws 1hubknt wqpbgnipniup unynpnnubph
wnwewnhunipju Ypu

<<Obnpbbpu juy kb hwulwbnid pbad>> wundwiup unynpnnubph 56%-p
wuwnwupiwiby b <<Cwmn hwdwpes>, 31%-p <<Zwdwpe>>, 5% <<Zwqiunkuy>>, 1%-p
<<Bpplp>>, hul] 7%-p sh yuwnwupwbl] wyju wangdwn:

Unniuwl 8
Unmjnponnbkph wmowewniim pymbp puwn
<<Ohnnbhkpu junj B hmalppboid pbd>> wjhmpinbp npduod
wumnmupmbbbkph

—

Zmamum puh =

unnnhami £ T — E‘

g 2, 2, & Z
g | g8 | 42| 3 | €7
Unmplym E E E a ES ?"’3 -JE E '?;‘

R A B2

=

o
Zwyng hqny I5.17 |F5.07 478 || 4.23 [I3.80
Zuyng wwuninipioih 2.69 3.70 3.80 6.22 4.50
Zmbpubuzj] 2.32 3.15 2.21 4.44 4.83
rmuug (Egnu 3.99 3.95 6.13 3.45 3.01
Uhq) Epkh 6.36 6.47 6.82 5.34 6.15
Ll 6.38 5.50 5.00 - 4.50
Uhimupwim pinia 3.61 3.62 4.96 3.07 3.85
Dhghlu 3.63 3.66 6.04 4.16 6.11
Uommphgnnipioii 2.38 2.46 2.13 3.09 4.50

Zwyng 1kqni, hwtpwhwohy b phthw wpwpluubph phypnid Jkswgnyu dhoht
dhwynputpp wytt unynpnnubphtt b, npnup wugnud &, np hpkug sunnubpp <<Cuwwn
hwdwfu>>hpkug juy bt hwuljuwund (hyq. 5.17, hwup. 5.32, phd. 6.38):

Zuyng 1kquh nhwpnid <<Ohnpbkpu juy kb hwulwinod pad>> windwbp U <<Cunn
hwdwhr> (5.17), U <<Zwdwpis> (5.07), U <<uqiunby>> (4.78) wunwupwbkp tows
unynpnnubph wpwownhunipjut gniguuhoutpp towbwlwihnpkt pwpdp B wyn
huipght syywunuuppwmtwsutinh gnigwthoutphg (3.80):

Ghtuwpwinipjut b wohmuphwgpmipyut wwpuwquynud  <<Obnpikpu juy ki
hwulwbnid pid>> wunpdwp <<Jwdwpi>> Jupshp huynunnubph wpwewnhunipniup
(YEuuwp. 5.62, wppawph. 5.46) wdktwpwpdpt £ wyn wpwplwibphg wy; Yupshpubkp
hwjnunnubph wpwownhunipjut vhohtt Uhwynpubph hudbdwnnipyudp:

Mniuwg (Equh b wuqkpkuh nbypnud <«<Zwgunly Li>> <<dtnphkpu pid juy
hwulwbnid>> Jupshp hwjnunnubph wnwownhunmpmniip wdkbtwpwpdp k£ (0. 6.13,
wtq).6.82): ‘Loklp, np wnyniuwl] 8-nd wdktwpwpdp dvhohtt vhwynpp wqikpkuhg &
(6.82), pun npnnid wytt unynpnnubph, npnup otk bk, np <<Zwgyunly>> tu Sunnubkpu
hptug juy hwuljwtnud:

Zung yuunudnipjub nphypnid wdktwpwpdnp vhohtt thwynpp <<Ounnutpu hud juy
Et hmuljubnid>> wundwup <<Eppkp>> yunwupuwip tonnubphub k (6.22):
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dhqhuyh phwypnid wdbbwpwpdp dhohtt dhwynpp (6.11) uwnwgh] bk wjh
unynpnnubpp, npnip sk yuwnwuppwh] hwpgupbppeh wnygju) hwpght:

Puwun nith twb hwdbdwwnb] unynpnnutph  dhohtt  dhwynpubpp pun
hwipwlippwlwtt  wpwpluubph, pwbh np  wpnuuuynd  unynpnnubph
quwhwnuubttpp  wpnwhwyndws Lu  wpwownpwuptph  wWuwwnwupiwuubph
wnbunipjudp - UMNS (Item Response Theory -IRT) dhwynputpny (2, ko 7], npp pny) k
wnwihu  wwppkp  wpwplwbtph  dhol  wnwownhumpyut wpyniupubph
hwdbdwinmpniuttp juwnwpt:

<<Oltnpbkpu juy ki hwulwinid pad>> wundwt tjundwdp whnwpplp, wju
hupght syyuwnwupiwbwsubpp pnnp wnwpluitphg wdktuwgwsn vhohtt dhwynpukpt
niukl pugupnipulp $hqhljw, hwipuwhwohy b wohuphwgpmpnih hwbdingbbph:

3.4.4 Ounnubtph juunnuuwhwby 1huknt wqpkgnipniup unynponutph

wnwownhunipjui ypu

<<Bu dquunid bl wykh juy unynpky, npnyhbknb sunnukpu Bu unhynud>> wundwup
unynpnnibph 5%-p wuwunwuhwib] b, np <«<Dhwbquiduyl hudundpn Efs>>, 9%-p
<«<Qnlpk hunfunlhn Euf>>, 22%-n <<Cunn phs bl hunfundpun>> b 51%-n <<Pmynpnihl
hwlwdpin skf>>, hul] unynpnnubph 13%-p sh wquwwnwupwuk): Pusybu nkutnud Gup,
unynpnnubph gugnn dbkbwdwutnipniip swwn phy E hwdwdhwn jud dhwiqudugh
huwdwuhwn sk, np hpkup dquumd tu wydbih jwuyd unynpby, npnyghtnb Sunnubkpt ku
unhwnid:

Yhwgpud  1-mid wyuunbpJus L wpuwphtt  pupughl quwhwwndwb
niuntdbwuhpnipjut dudwbwly unynpnnubph twhiptnpws hwbpuppuljut Eplno

wnwpluwiubkpny  Abwynpyws  dhohtt  gnigwuhoubpp  Jbpnupjuwy  Jupshpubpp
hwjntinnutph  hwdwnpdwdp: bPuswbu utjuwwnnd Eup, unynpnnubph d&uonn
Ukbwdwutnipjniup yuqunud B <<«Cwwn phs bd hwduidhwn>> 0 <<Fninpnydhl hudwidhn

sll>> Yupshp hwynunnutpp b wyu Eplyne judptph dhohtt dhwynpubpp pwpdp tu
punhwinip huwdwlwqudh wju nmundbwuhpnipjutt dudwbwl  gpubnpdus

hwipwlppwlwut vhohtt thwynphg (5.40):
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“Yhwugpud 1

UnynponuEph mrmewmnim pjmb hmipmljppwmljmt vheht
gmguihobEpp pon <<Bu dquenid Euf unjEph junj unifnpk;y,
npmifhEwnl SbnpbhEpu Eh mopuoynil>> vuplnbp vnpjud

wunnuufomith
58
561
-
S5 552
544
§‘ 5
é; 52
2
g 5107
48
L]
459
46
T T T T T
6l wwinwuhowlty  Uhwbguafugl  Spbpd hudushin Bl Bwen phe Bl Prgnpranl
{13%) e Gl (9%) husfusihin husfueihun wel
(5% (22%) (51%)
Umnprnnitph popdhpp

Uwubwynplgubiny b phunwpltnyg dhohtt dhwynpubph pwopjunidp pun Yntljptin
hwipulppulut  wpwpluyh  Wjwnmd  Gup, np  Jhpnbgwy  dhunndp  Jun
wpunwhwynynmd t huyng 1kqyh nhwpnud, tpp <<Foynpnihl hwdwidhun skd>> 0 <<Cunn
phs b hwdwidhnn>> Gwupshp hwjnunnubph hwyng 1kqyh  dhohtt  dhwnpp
wwtwlwhnptt pwpdp Lt <«<Uhwhquiduyl hwdwdpn E/>> b wn hwupght
sypuinuwupuwbwsubph dhohtt dhwynpubphg, htywybu twb hwtipwhwoyh nbwpnid, Gpp
<<Fnonpnyhl hwdwdhwn sbd>> Jupshp wpunwhwjnnnubph hwiupwhwoyh dhoht
Uhunjnpp tpwbwluihnpbt pupdp b U «<Upwbquilugl hunfunfpin bu>>, W <<Qplpk
hunfunfpin Euf>>, i~ hwpgupbpph wyn hupght sypuinwupiwiud undnpnnikph dheht
dhwynputnhg:

4. UJGLP LUY UNYNCBLARL LNUUSNN, b ULAUrN", USL LEMLPL b
UrsuLpy zuuvauuuueuer
Zupgupbppnid tkpundws b tnk] dh pwth wungnudubph thnig, npnug nipdws
wunwuwbikpn] undnpnnubph puqunipeynibp pudwingby b kipupdpiph’ pun wdyug
wunnudh JEpuptpu) nitkgus hpkug yupshpubnh: Uy wunnudubpp ghunwplnud Gup
npuku wpuupht unynpnnhg noipu Gpw dpuw wqnynn  (hwuwpulnipput Uke
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Upwijtpinutph hupgdwt wpyniupubtpp

L Ubkppht

yuydwbwynpdws (dquanidubph, ukpphtt Unnudubiph) wqpbgnipiniuubp:

unynpnnh  wbdny

Unniuwl 9

Uninponutph wpwewnhdnipintup pun <<tu dquumd bl unkjh un] unyoply, npodhbunb...>>
wgmudukph {Epupkpyun Yupshpukph

Unijnponikph Gupshpp

Mimmalubp

Uhwigquonfugl hunfunlhn bl

Gphiph hunfunfhun bl

Cunn phy Eu hundunlhn

Fnnpmjhi hudunlhan sl

2EL ujunnujuminky

el | undupuniukgl
iz | phdp (%)

g
ey

! unopubph
| phip (%)

gt
oy

I nfapuytph
| pip (%)

el | umfpniph
ol | phip (%)

! wnopubph
Blp (%)

gl
i

Tt ikpu kb wnpynud (pénminfus mp)

465 | 143(5%)

.77

[T 286 (9%)

I 552

| 728 (22%)

5.60 | 1634(51%)

458 | 361(13%)

Unynpkp withpudiown E jwiph udwp (pagminwé mp)

5.47 || 2658 (82%)

2.30

| 234(9%)

48 | .

36 (2%)

419 19(1%)

472 | 206 (6%)

Zwdnyp W bl muiwh upngtupg (kpppdgnul) 571§ 1033 (32%) 544 | 1293(41%) | 531 | 384(12%) |BL483 | . 90 (3%) 456 350 (17%)
Lo pispopiwghu B wuuimud (wpnwphh wqnkgnipmi) 5.53 | 2352 (72%) 543 || 443(14%) 479 | | 71(2%) 455 | | 17(1%) 451 | | 296(11%)
4.1 Ounnukpt G unhynid

NMupqtup, pt hust E2 jupwiunid jud pwbqupnid unynpnnubphtt wdbh quyg
unynpbp: Puswybtu wpnkt putwpYyytg (ke 14] <<Bu dquinid &/ wijbjh jui uniynply,
npmifhkinl Stnphkpu kb unpwnul>> whnpdwb hbn W <<Popnpndhl hududhn skd>>
(5.60), W <<Cunn phs ku hunfunlpin>> (5.52), W <<Qplplk hudundhun Euf>> (5.27) Jupshp
hwjntunnutph hwipwlppuljub wnwownhunipju Uhohti dhwynpubpp
twowtwlwihnpkt pwpdp tu <<Uhwiquiduyl hwdwidhn Ef>> Jupshp hwynunnubph
Uhoht Uhwynphg (4.69): Zw&kih k wbky, np pUny wylkih phs unynpnnubp b hhwuwnnd,
np hpkup dquinid Eu wybkih jwy unynptky, pwtth np Sunnubpt b unhynid b kS pyny
unynpnniip dquunid ki wnfbjh ju] unynply, pwth np fuplnpmd i niunudp (nku
wnjniuwly 9):

4.2 Unynphp wuhpwudtow k Yyutph hudwp

<<bu dquumd Ed wkph juwy unynpky, npnyhbnl unynplip wihpudbown E jubph
hunlwp>> wjunpdwt htwn <<Upwhquiduyl hwdwdhun Ed>> (5.47) Jupshp hwjnunnubph
Uhohtt Uhunjnpp towbwlwihnpkl pupdp b W <<Cunn pps B hunfuwdpuns>> (4.85), i
<<Fninpnyhl hudwdhn skl>> (4.19) jupshp hwynunnutph dhohtt dhwynputphg, huly
<<Qpkpl hudwdhwn Ed>> (5.30) yupshp hwynunnubph dhohtt dhwynpp bu pwpdp L
«<Pmnpmipli hunfundpun skf>> (4.19) U wyn hwpghtt swyunnwuuwbwsitph dhoht
dhwynputphg (4.72):  Unynpnnubtph  dbdwdwutmpmnitp  (82%-p),  npnbp
<<Upwhquduyl  hwdwdpwnn  E/>>  JGupshpt Lu  hwyntb, gmguplpl] b
wnwownhunipjut wdkbwpwpdp dhohtt dhwynpp wju hwpgh onipe wy) Jupsdhp
wpunwhuwyjnws fudpbph hwdbdwnnipyudp:
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4.3 Zm&nyp ki vnwinmd nrudwt ypngtuhg

Uju unynpnnubpp, npntp <<bu dgquinid b wiJbjh junf unynply, npnyhbnl hwdniyp
b vnwbnid niudwl wpngbupg>> yunpdwt htn <<Uhwhquduyl hwdudhn Eias>>,
gmgupbpmd i wlkbwpupdp dhohlt dhunjnpp (5.71) (nku wmgmuwly 9): B
«<Uhwhquluyli  hunfunlpin  Eu>>, b <<Qpkpk hunfunlpin  Ef>> (5.44) lwupshp
wpunwhwjnnnubph wpwownhunipjut vhohtt vhwynpubtpp tpwbwluhnpb pupdp Eu
<<Fnoinpnyhl hudwdhwn skd>> (4.88) Yupshp huywnunnubph dhohtt hwynphg: Uju
hwpgh onipe unynpnnubph dkdwphy fpunudpp <<@pblplt hwdwidpun Ed>> Jupshp
hwjntnnubpt Eu (41%-p), b Kubnd wpnruwl) 9-md ukpuyugdws wpnynipubphg
Jupkh £ hwinbu qup unynpnnubph hwdwp nudwt wpngbup wybjh hwdkh
Juquuljipybnt wnweownlny:

4.4 'Unp hupnpuwghw ki vinutnid

<<Bu dquunud bl wbjh (wy unynpky, npnyhlnl bnp papnplughu bd vnwinid>>
wundwb htn <<«Uhwbquduyl hudwdhn Ed>> [jupshp hwynunnubpp gnigupbpnud Eu
wnwownhunipyut wdkuwpwpdp dhohtt dhwynpp (5.53), npp ipwtwljwjhnpku pupdp £
<<Cuwnn phs kU hwdwdhwn>> (4.79) W <<Fonpnyhla hwdwdhwn skd>> (4.55) Jupshp
huwywnunnutph dhohtt thwynputphg: 9Epntojw) wundwb htwn <<«@plpl hwdudhn b/f>>
Junpshp hwjnunnutph wnwewnhunmipjutu thohtt Uhwynpp (5.43) bhu tpwbtwljuihnpk
pwpdp t <<Cwuwr phs bd hwdwidpin>> Jupshp hwynunnubph wnwownhunipjut vhoht
dvhwynphg (4.79): ULs pyny unynpnnubpp (72%-p), npnup unnwghk] Bt wdkbwpwpdnp
dhohtt Uhwynpubpp, hwdwdhwn b, np dquunud Eu wdkjh juy unynpby, npndhbnb tnp
hudnpldwughw Et utnwmtinud:

4.5 Niunudp htpwn E wpydnid

Zkwmwppphp E ghunwpyl] unynpnnubph wpwownhunipjut gniguhoubpp <<&u
dgunid B wi/bph jury] unynply, npnihkwnl niunidp hkown Fwnpynid>> wundwup npdws
wuwwnwupwutbph hwmdwdwjt: Unynpnnutph 20 %-p quwunwupwub) b <<Uhwbguiduyi
hunfunlpun Eul>>, 40 %-n' <<Qplpk hududpun Eu>>, 21%-n <<Cunn phs b hunfundpins>,
7 %-n <<Fomnpnyhlh hwdwdhn skd>>, 13%-p sh wuunwupwub: Unynpnnubph
wnwownhumputt  dhohtt  dhwynpubpp wju  judpbpmid  bpwbwlwihnpkt sk
nupphpymud. pugupnippudp supunuuiwingikph udph, npnig wpwewnhunipjul
Uhohtt thwynpp gudp E Ujniu pnjnp judpipnid unynpnnutph dhohtt dhwynpubtnphg:

Unynpnnubtph  wnwownhumpyut  gniguthpubpp Yntlhptnn  hwbpulppuljut
wnwpyuitph nhwypnid b nputg nunidbwuhpnipniip gnyg bt mmwhu, np <<Zwyng
1Eqni>>, <<Zwyng wwwndnipnit>> b <<Usluwphwgpnipnii>> wowpuubph nhupnid
wyn wundwup <<Upwbqudughl hwdwdhn Bl>> qunwupnubn Gowd unynpnnibph
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wnwownhumput vhohtt dhwynpubpp gwwn phs, vwluy gudp kb wytt unynpnnubph
wnwownhumpnihg, npnup poynpniypls hwdwdhn & Jipntojuw) wundwi htwn:
Utwugud pninp hwbpuwlppulut wnwpluwbtph nbwpnwd <<Fojnpnidhl hwdwdhn
slal>> yquunuujuwinnubinh wpwewnhunipinihg thnpp hs pupdnp £ wjt unynpnntph
wnwownhunipiniup, npnup thwtquuduyt hwdwdhwn i, np hpkup dguunid B wdbjh juy
unynpk], npnyhtiinlh nrunwdt ppktg htipn £ wipynud: 6 pwh np unynpnnubpp
hujnugplt) tht dwutwlghint wpnwphtt phpwughl quwhwndwip twwwbu
niublwny kpynt wewplju pinplnt hwpugnpnipynit’ jupnn kup  wnk), np npny
wnwpluwiubkph phypnid niunwdp hpnp hbown E wpynud: Uwm Jupkh E puguwnply
nuuwdwdbtph  pwbwlny, wpwpluh nwumgdwt hwpgnid nunmdbwlub
hwunwunnipjutt  Ynndhg npupngujut  pununphs  dwdbph  puwppudwdp L,
punhwipuwbuy, hwuwpwliniput by wyn wpwpluyh tjundwdp dbwdnpdus
JbEpwpkpunitpny nt ywhwuguniipny:

5. BruyusnNhreE3NkyL
Unyltt nuunudbwuhpnipjut opowbwljutipnid  nhwnwpldl; £ unynpnnubph
wnwownhunipjul ypw wqnnn npny gnpénuibip:

Umnpnnbkph  wnwowphunipiniopn puwnn  ppkbhg mudwlb ke nmbkgquéd
hapbhugbwhunnulubh

Mudwl by ubkthwlut hwennnipniuttph dwuht pupdp hiptwqwhwnwlwth
wdh htwn gniquhtn unynpnnubpp nukunud B wnwewnhunipyut wdkih pupdp dhoht
dvhwynpukbp:

Uhwubuljub phbnipniaabphi Uwubulgkynt UnpunpnoywSniprui
mumdluppnipinil

10-py gpuuwpwind  wppbt gpubnpynid B dhwutwlwt  putinipiniutbph
dwubwyglint Ynnunpnoudnipjul wqntgnipniup unynpnnubph wnwownhunipju
gniguthptiph Ypu: Uyt wpwlkpnubpp, npntp wpnkt uonud G, np dwubwlglint
pnthh punnibnipjut dhwubwlwb putnipniuttpht b tonud Bu wjt wnwpu(kpp),
nphg (npnughg) gwulwinud kbt dwubwlgh] dhwubwlwt pubinipjut, wpunwpht
plipughl] giwhwindwl phpugpmd gniguipkpty ki unkh pupdp thohtt dhunpltp’ h
wnwppbpnipinit wyn wnwplutiphg dhwutwlwb putinipinit hwtdubnt gmuympmnit
shwjintiwmsubph:

Upunupuuwpubuyhb gnpénihknipjul wqnkgnipiniip umi/npnnbbph
wnupumhunipul ypw

Puswhku gnyyg b nwphu ntunidiwuhpntpjut wpnyniipiibpp wptnuuwuwpubugh
gnpoénitubinipiniip nppuljuinpbit £ wgnpnid unynpnnubph wpwownhunipjut Jpu: Uju
unynpnnubpp, npntp hwdwhind &b npbk judpwll gnigupkpnid &b dh thnpp wdbkih
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pwpdnp wpwownhunipinil, pwb wjt unynpnnubpp, npnup npbk judpul skt wyghnud:
Uwljuytt unynpnnubph dkd winlnup nlinbiu sh hwdwpnid npluk jadpwly, npp Jupnn
wuydwbwynpdws huk) ptnnwtthph unghwp-nbtntuwjut yhdwlnyg jud unynpnnubph
wquun dudwbwlh ny wpynitwydbn juquulpydudp:

Ounpuljwé phppnpnodwl wuppkp ppulbnpmidbbph wqnbgnipniap umnpnnbbph
wnwownhunipyub ypw

Ounnuljwtt phppopnodwtt mmwppbp ppubnpnudtpp hwintu B qujhu npyhtu
wpunwphtt hwiquuwip unynpnnutph wpwownhunipjut wmwppbkp gniguhoubph
npuinpiwtt  hwdwp: Ounnubph Ynnuhg wydkih hwdwh nuypngulwt Yjutphg
htwwppppytip, wykh  hwdwp  unynpnnubtph  nudwt hwennnipjnitubpny
htwnwppppybip U unynpnnubph Ywpshpny oSunnubkph UYnnuhg wykh hwdwu
hwuljugwsé jhukp hwinku tu quihu npwbu wydbkh (wy unynpbnitt bywuwnnn
hwiqudwputp:

Unnpnnhkph womgwnpunipymb fpuw wqpny npnp uyy gnpénbikp

e Ukéwphy unynpnnubp dquunid Eu wybkjh juy unynpbky], npnghtnb sunnubpp sk
unhynid: Unwownhunipjut wdkuwpwpdp dhohtt dhwynpubptt miukt wyu
unynpnnubpp, npnp pnnpnyhtt hwdwdhwn sk, np hpkup wybjh jwy Ba unynpnid
dunnutph unhykint Yuwndwnny:

Unynpnnutpp dquunid ki twlb wdbih jwuy unynpty, npnghtnb wpdunpnd tu
hwuwpuljmput Ynnuihg punnitdws tnpudp, pun nph unynpljp wuhpwdton k
nn9 yutph pipwugpnid b wytt hwinhuwinid E hwennuly jhubknt gpudulju:

Unynpnnubpp dqunud G wydbjh qwy unynpby, pwh np hwdnyp Lu unnwbnid
niudwl gnpéplupwghg:

Unynpnnubpp dquunud Bt wydbjh juyd unynpk], npnghbnb unynpbip tnp
hudnpluughw vnwbwnt wjuwbnuljut wnpmnip £ b wyt wpdunpynud  tputg
ynnuhg:

Unynpnnutpp thnpdnid &b wybjh juy unynpby, npnghtnb hpkug bwpptnpbh b
uhpbih wpwplwtbkph nhypnid ntunid hpkug htipwn £ npynud:
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Gpuljuunipniu

1.12-py  nuuwpwinid  unynpnnutph  wpwewnhunipjut Jpw  wqnnn  npno
gnpénuubph  JbEpndnipmit U wowlkpnubph®  pnihbph  punpmibbnipju
dhwubwljui putnipjniubpht dwutiwlglnt ynndunpnyjwbnipjut
Jtpwpbkpjuy,http://www.atc.am/files/verlucutyunner/2016/Sovor%20vra%?20azdox%
20gortson%2012-rd.pdf, kg 14,15

2.DeMars Ch., Item Response Theory. Understanding Statistics. Measurement, p 7-8,
Oxford University Press, 2010
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